



## 不忘初心 牢记使命

# 揪住问题改 真刀真枪改

## 我省第一批主题教育单位推动整改见实效

□记者 刘冰洋

不忘初心、牢记使命主题教育开展以来,我省第一批主题教育单位按照中央和省委的部署,坚持问题导向,聚焦群众关心关切,建立工作台账,严格整改责任、时限、举措,揪住问题改、真刀真枪改,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。

奔着问题去,把改字贯穿始终。着眼解决我省全面创新改革试验存在改革单兵突进、省市之间、部门之间缺乏协同性的问题,省发改委积极推动石保廊全面创新改革试验三市联动,并抓紧研究制定《石保廊全面创新改革试验三市联动工作方案》,拟于8月底前印发实施。通过整改,石保廊三市建立了完善了定期会商、信息共享、协调联动的机制,进一步凝聚改革工作合力,为推进全面创新改革试验取得突破性进展奠定了坚实基础。

刀刃向内直面问题,检视剖析狠抓整改。主题教育中,针对主动服务意识欠缺、对监管企业涉法涉诉案件纠纷协调不够及时问题,省国资委建立监管企业涉法涉诉联席会议制度,成立联席会议办公室,及时了解、协调监管企业涉法涉诉案件,重大事项

编者按 不忘初心、牢记使命主题教育开展以来,我省第一批主题教育单位坚持问题导向,以刀刃向内的自我革命精神,把改字贯穿始终,立查立改、即知即改,推动主题教育取得扎实成效。根据省委不忘初心、牢记使命主题教育办公室安排,从今天起,本报陆续公布第一批主题教育单位部分整改事项,对整改工作进展进行晾晒,诚邀社会各界监督,确保整改事项按时完成。敬请关注。

及时向省政府报告。

针对群众关心关切的农林牧渔增效益问题,省自然资源厅通过选育新品种,示范推广优良品种,示范省力化整形修剪技术、高效栽培技术、土壤管理技术、病虫害防治技术等,进行灾后产业指导等,提高果树管理技术水平,提高果品产量和品质,研究确定7个树种13个经济林产业技术支撑体系项目,安排经济林产业技术支撑经费190万元。

针对危房鉴定不规范、不全面,改造对象认定不精准,有的改造质量不达标问题,省住建厅及时与扶贫、民政等部门沟通协调,准确把握4类重点对象身份信息,组织各地全面排查,对所有危房建立台账,落实对4类重点对象应改尽改的要求,将现有4类重点对象存量21335户全部纳入2019-2020年度改造计划。

深入查摆问题、扎实推进整改落实。

省交管局针对调研中发现的全省公路安全生命防护工程总体进展较慢问题,加大督促指导力度,全力推动项目加快实施,8月底前,完成公路安全生命防护工程1500公里,到12月底,完成3400公里;省教育厅建立省级部署指导、市级统筹督查、县级为主落实的工作机制,加快乡村办幼儿园建设,切实解决农村学前教育普及普惠率不高的问题;针对部分养老服务机构服务质量不高,存在消防、食品安全隐患等问题,省民政厅研究制定《关于加快推进养老服务体系建设实施意见》,部署开展养老机构服务质量对标达标和培育星级示范养老机构行动,组织开展全省养老机构负责人岗位培训,采取有效措施,提升其运营管理水平,推动全省养老机构服务质量和水平迈上新台阶,使入住养老机构的老人更有获得感、幸福感和安全感。

聚焦营商环境抓整改。省商务厅积极搭建项目对接和境外园区招商平台,扎实开展我省优势产能和优势企业推介工作;省工信厅开展清理政府部门及大型国有企业拖欠民营企业中小企业账款专项整治,拖欠账款清偿已取得阶段性成果,民营企业营商环境不断优化;省工商联利用各类培训活动和冀商e家平台,为民营企业进行政策解读,使民营企业对宏观经济政策了解得更透彻。

聚焦民生问题抓整改。省司法厅推进行政审批一站式服务,实现了办事事项一次能办、少跑快办的服务要求,使群众办事更加便捷;省市场监管局在全省集中开展山寨食品专项整治、非法渠道购销药品专项整治、预付卡消费专项整治等5个方面专项整治,精准发力,确保实效,目前均已制定方案,全力推进实施;省生态环境厅集中开展解决群众反映强烈突出生态环境问题专项整治,将扬尘污染、异味污染、城市黑臭水体、建筑施工噪声、秸秆垃圾露天焚烧、农村纳污坑塘、散乱污企业等10个方面与群众生产生活息息相关的污染问题作为专项整治重点,坚持全面排查、精准治理、严格监管、有效整改。

坚持以人民为中心、坚持四个最严要求,才能确保市场监管工作始终沿着正确的政治方向,才能自觉同人民想在一起、干在一起。

全省市场监管部门将在继续对侵害消费者权益行为开展专项整治基础上,针对市场主体的操心事、烦心事、揪心事,认真抓好调查研究和整改落实。深入开展三走三送活动,局领导带头,百名处级干部走基层、走农村、走企业,送法律、送政策、送服务,努力做到一人包联、全局服务一张清单、全面解决。进一步深化放管服改革任务,压减审批许可,压缩企业开办时间,个体工商户实现手机APP办照,实现开办企业各环节一网通办,全面实行企业登记实名认证,有效防止被老板问题,推行企业注销改革,对未开业和无债权债务企业实行简易注销程序。推动工业产品生产许可证改革,进一步压减工业产品生产许可证管理目录,实现全程网上办理,实行一单一书一报告,取消指定检验,进一步减轻企业负担,提高市场主体满意度和获得感。

## 袁桐利在元氏县调研时强调 抓好采暖季生产配送 确保 洁净煤和型煤炉具足额供应

本报讯(记者任学光)8月22日,省委常委、常务副省长袁桐利到元氏县调研洁净煤和型煤炉具生产供应工作,先后考察了春燕采暖设备公司、鸿森型煤生产配送中心,详细了解企业生产、资源储备、配送网点建设等情况,与有关市县政府和企业负责人深入交流,就抓好洁净煤和型煤炉具生产保供提出要求。

袁桐利指出,推进冬季清洁取暖和洁净煤取暖,既是一项重大政治任务,也是一项民生工程、民心工程。各市县和省有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,结合开展不忘初心、牢记使命主题教育,认真落实全省冬季清洁取暖工作调度会部署,全力做好洁净煤和型煤炉具生产保供,确保群众温暖过冬,确保大气环境质量明显改善。

袁桐利要求,要足额落实煤源,抓紧与供货企业签订兰炭、优质无烟煤等洁净煤购销合同,督促型煤和炉具生产企业加快生产,保障足额供应。要把好型煤和炉具质量关,严格执行国家有关标准,搞好售后服务,让群众用得放心。要完善洁净煤配送网络,建立确权确户台账,把入户保供责任落实到乡、村及具体责任人。要强化散煤整治,坚决取缔非法煤炭经营场所,防止劣质煤流入市场、进入农户。要严格落实主体责任、部门监管责任,对推诿不力影响群众取暖的严肃问责。

## 我省 不忘初心、牢记使命 主题教育档案文献开展

本报讯(记者张怀琛)近日,河北省不忘初心、牢记使命主题教育档案文献展在河北博物院开展。8月21日,省委常委、秘书长高志立参观展览。

此次展览紧扣不忘初心、牢记使命主题教育,共包括六大部分,分别为理论探索、理想信念、不懈奋斗、牢记使命、自身建设、潮涌河北。展览从不同角度生动再现了一代又一代中国共产党人进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的艰苦卓绝的奋斗历程。据了解,展览由国家档案局、中央档案馆主办,省委不忘初心、牢记使命主题教育领导小组办公室、省档案馆、省委党史研究室、河北博物院、石家庄市档案馆承办,历经数月筹备,精选了中央档案馆、省档案馆和石家庄市档案馆等多家单位的珍贵档案文献近400件,不少档案文献是首次公开披露。

展览将持续至10月7日,社会各界群众可凭身份证免费参观。

## 张古江到衡水调研督导城乡冬季清洁取暖准备工作时指出

## 坚持问题导向 扎实做好 冬季清洁取暖各项工作

本报讯(记者焦磊)8月22日,副省长张古江深入到故城县、景县煤改气村庄、公服单位、居民小区、供热公司和换热站,进村入户入企了解农村双代工程进展情况,检查城区冬季供热准备工作,并召开座谈会,就做好衡水市域冬季清洁取暖工作进行研究调度。

张古江指出,推进冬季清洁取暖是环境工程、民生工程,是重大政治任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委省政府安排部署,结合开展主题教育,找差距抓落实,高标准、高质量、高效率,扎扎实实做好冬季清洁取暖各项工作。张古江强调,要落实全省

冬季清洁取暖工作调度会议精神,实行清单管理,强化责任落实,确保完成清洁取暖目标,确保完成大气环境治理任务。要把握关键环节,抓紧组织农村双代工程扫尾验收,落实气源保障,推进电网改造,做好洁净煤储备,确保气源电源洁净煤足额供应。要抓好城区热源管网硬件改造和软件提升,针对存在问题,冬病夏治,为居民温暖过冬提供保障。要进一步强化安全意识,树牢底线思维,建好用好城乡供热信息平台,建立完善各项应急预案,确保群众安全温暖过冬。期间,张古江还对村级退役军人服务站工作情况进行了随机检查。

## 孙瑞彬在保定调研时指出 加快我省社会诚信体系建设

本报讯(记者高原雪 通讯员孙志军)8月21日,省政协副主席孙瑞彬率调研组赴保定白沟新城、高碑店市,就加快社会诚信体系建设,打造诚信社会进行调研。

孙瑞彬一行深入白沟新城规划馆、国际箱包交易中心、高碑店市门窗生产销售基地、国家超低能耗建筑实验基地,实地走访,与当地政府、企业负责人和商户深入交流,详细了解社会诚信体系建设、营商环境以及企业的科研、生产、销售等情况。

孙瑞彬指出,社会信用体系建设是社会主义市场经济体制和社会治理体制的重要组成部分,是提升国家整体竞争力、促进社会发展和文明进步的重要手段,与经济社会发展各方面紧密相连、息息相关。要强力推动政务诚信建设作为引领和关键,在规范市场秩序、优化资源配置、促进产业转型、推进高质量发展、打造国际知名品牌、增进社会互信、创新社会治理等方面下功夫,加快我省社会诚信体系建设,积极打造诚信河北。

## 全省各设区市ETC发行排行榜

按照《河北省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作方案》要求,省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站领导小组每周公布各设区市ETC发行排行榜,本期发布2019年8月15日至21日ETC发行情况。

设区市	总任务(万户)	周完成量(户)	累计完成量(万户)	累计完成进度	累计进度排名
石家庄市	136	49520	28.0586	20.63%	3
承德市	28	11183	6.6203	23.64%	2
张家口市	52	14645	9.4023	18.08%	5
秦皇岛市	42	12624	6.8074	16.21%	9
唐山市	98	22047	14.9054	15.21%	10
廊坊市	65	22527	12.7896	19.68%	4
保定市	142	31149	20.1301	14.18%	11
沧州市	102	26151	17.0477	16.71%	7
衡水市	46	17800	11.6012	25.22%	1
邢台市	74	19353	12.8858	17.41%	6
邯郸市	90	25560	14.8846	16.54%	8
合计	875	252559	155.133	17.73%	

数据由省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站领导小组办公室提供

## 市场监管要做到 民有所呼 我有所应

### 访省市场监管局党组书记丁锦霞

### 专访

□记者 马彦铭

市场监管工作与千家万户的切身利益息息相关。就我省市场监管部门如何结合开展不忘初心、牢记使命主题教育,进一步强化宗旨意识,增强履职能力,千方百计为解民忧、尽心竭力为民办实事,记者专访了省市场监管局党组书记丁锦霞。

记者:针对群众反映强烈的热点难点问题,我省市场监管部门开展了哪些工作?

丁锦霞:市场监管工作事关民生、事关发展。开展主题教育,市场监管部

门要立足工作职责和自身实际,以实际行动践行初心、担当使命。

主题教育开展以来,全省市场监管部门针对群众反映强烈的热点难点问题,在日常监管基础上,重点开展了6项整治。把打击山寨食品和非渠道购销药品列入损害群众利益行为,与省纪委监委联合开展整治,共查处食品、药品相关案件6425件。把散装白酒、电线电缆等5个产业、11个区域列为全省重点整治对象。对全省1900多家检测机构实行全面清底,整治假检验、假报告、假数据。开展劣质散煤及劣质成品油整治,严厉打击无照经营、游击兜售、以次充好等违法行为。开展预付卡圈钱跑路行为整治,对从事零售、住宿、

游泳健身、美容美发、洗车等服务并开展预付卡消费业务的经营者开展全面清查,切实维护消费者权益,努力做到民有所呼,我有所应。

记者:市场监管部门干部职工如何做到坚守人民立场、解决市场主体发展难题,以问题整改彰显主题教育成效?

丁锦霞:当前,市场环境深刻变化,市场主体大量涌现,市场竞争更加激烈,对市场监管工作提出了更高要求。省市场监管局党组把工作问题与思想问题联系起来,检视出理论水平不够;解放思想开拓不够;落实四个最严要求不够;市场治理体系和治理能力现代化水平不够;工作标准和从严从实的作风不够等五方面主要问题。深刻认识到只有坚

8月28日至11月28日

## 河北省第三届园林博览会在邢台举办

- 同期举办第二届河北国际城市规划设计大赛
- 主题为太行名郡 园林生活,共策划6类24项主要活动
- 园区总占地面积308公顷,位于14平方公里的采煤塌陷区

本报(记者宋平 实习生吴文婷)从省政府新闻办8月22日召开的河北省第三届(邢台)园林博览会筹备情况新闻发布会上获悉,河北省第三届园林博览会暨第二届河北国际城市规划设计大赛将于8月28日至11月28日在邢台市举办。目前,各项筹备工作已经基本就绪。

本届园博会主题为太行名郡 园林生活,将突出公园城市理念、生态修复主题、文化传承内涵,共策划6类24项主要活动,涵盖政策、学术、

文化创意、商业洽谈、产城融合多个方面。届时,第二届河北国际城市规划设计大赛、中国园林艺术发展主题展、第二届太行山文化带交流会、2019年环邢台国际公路自行车赛、邢台市第三届旅发大会等精彩活动将贯穿其中。

本届园博会园区总占地面积308公顷,位于14平方公里的采煤塌陷区,建有一阁、双岭、两馆、四溪、七湖、九园以及十三个城市展园。按照功能分为燕赵风韵区、城市花园区、创意生活区、邢台怀古区、山水核心区。

其中,燕赵风韵区以河北省最有代表性的地域景观串联园展,以湿地浅滩、平川畿辅、坝上雄关、滨海海埠四大组团尽显燕赵风韵。

与园博会同期举办的第二届河北国际城市规划设计大赛,包含邢东新区城市设计国际大师邀请赛、邢台大剧院建筑设计国际竞赛、邢台科技馆建筑设计国际竞赛以及第二届Q-CITY国际大学生设计竞赛等四项赛事。

园博会期间还将邀请省内各市、邢台市各县(市、区)在园博园主广场进行专场演出,举办以诗画园博 多彩城市为主题的文艺周活动,通过歌曲、舞蹈、地方民俗表演,充分展示当地人文历史、发展成就。文艺周活动共安排演出80余场,将持续到11月底。



近日,景县一家橡塑制品公司工人在运输产品。

橡塑产业是景县的特色支柱产业之一。近年来,景县不断引导橡塑制品企业加快转型升级,制定激励政策,鼓励技术创新,提高产品质量。目前,该县橡塑产品不仅覆盖国内市场,部分产品还出口到海外20多个国家和地区。

新华社记者 李晓果摄

## 2019 中国民企五百强

本报讯(记者米彦泽)8月22日,中国民营企业500强榜单发布,中国民营企业500强榜单,我省33家企业荣登榜单,比去年多了9家。全国工商联同时还发布中国民营企业制造业500强榜单、中国民营企业服务业100强榜单。我省35家企业入围全国民营企业制造业500强榜单,4家企业入围全国民营企业服务业100强榜单。

本届中国民企500强入围门槛再次提高,年营业收入提高至185.86亿元,较上年增加29.02亿元。新奥集团股份有限公司再度蝉联河北入围民企榜首,年营业收入达153.35亿元,位列全国第20位。

中国民营企业制造业500强入围门槛达85.63亿元,我省35家企业入围,比上年增加15家。其中,河北津西钢铁集团股份有限公司位列全国第27位。

中国民企服务业100强榜单中,我省4家服务业企业上榜,分别是华夏幸福基业股份有限公司,位列全国第26位,荣盛控股股份有限公司,位列全国第33位,隆基泰和实业有限公司,位列全国第36位,河北千喜鹤饮食股份有限公司,位列全国第66位。